



■「上海田徑黃金大獎賽」昨舉行新聞發佈會。

「中國之隊」將角逐全部賽事

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）據悉，除劉翔和勞義等外，中國田徑協會還將精選出國內最優秀的選手組成「中國之隊」，參加「2011鄧祿普上海田徑黃金大獎賽」全部16個項目的角逐，與世界最頂尖的運動員「練兵」。

廣州亞運會男子百米新科冠軍勞義今年是首次參加本項賽事，這也將是勞義自廣州亞運會之後第一次在國際賽場上亮相，勞義與世界頂尖選手之間的「飛人大戰」也將是本屆賽事的一大焦點。首次登陸全球頂級田徑賽事，據稱深受鼓舞的中國新飛人已經加緊備戰，爭取把最出色的表現展現給中國和全世界的田徑愛好者。由於2010鑽石聯賽上海站未設女子鐵餅項目，中國首位女子鐵餅世界冠軍李艷鳳今年也是首次參加本項賽事。同樣亮相發佈會的李艷鳳亦透露，已在全力備戰當中。



上海站賽事組委會表示，身為鑽石聯賽亞洲僅有的兩站賽事之一，上海站的賽事品牌形象自去年起得到大幅提高，並且帶動中國田徑運動獲得了廣泛關注。為了進一步推廣田徑運動群眾基礎，今年將繼續推出諸多票務優惠舉措，其中包括全新推出的兩項購票優惠政策：「家庭2+1」套票，凡通過賽事官網原價購買賽事門票2張，即可獲贈同等價位的門票1張；同時，參與賽事官方網站「我的紀錄」活動，亦可獲得購票五折優惠。

上海黃金大獎賽明星雲集 劉翔約戰奧利弗

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）「2011鄧祿普上海田徑黃金大獎賽」4月1日在此間正式召開賽事啟動新聞發佈會。根據賽事組委會公佈的首批參賽運動員名單，強勢回歸的「中國飛人」劉翔與2010年國際田聯及鑽石聯賽110米欄總積分第一名大衛·奧利弗均赫然在列。

由於多哈站未設110米欄項目，上海站將是劉翔和奧利弗本賽季出征的首站鑽石聯賽。儘管目前看來奧利弗狀態如日中天，但劉翔亦絲毫不畏懼，他表示，將盡力爭取在「家門口」獲得職業生涯的首個鑽石級別冠軍。

此前，由於三星電子對鑽石聯賽進行了全球總冠名，根據國際田聯鑽石聯賽的規定，各個分站賽事雖然保留獨立冠名權，但是出於對三星總冠名的權益保護，冠以分站賽事冠名商後的賽事不能使用鑽石聯賽名稱。因此，在獲得鄧祿普的冠名贊助後，賽事名稱更改為「2011鄧祿普上海田徑黃金大獎賽」，但賽事級別保持不變，依然隸屬鑽石系列賽。作為鑽石聯賽本賽季的第二站，「2011鄧祿普上海田徑黃金大獎賽」將於5月15日亮相上海體育場，在16個項目上展開激烈的爭奪。

加強前三欄 力爭奪冠

劉翔與奧利弗的巔峰對決無疑是本次賽事最大的看點。奧利弗近期狀態堪稱如日中天，自去年起已經實現18連勝，獲得了鑽石聯賽的鑽石大獎，並且5次在110米欄項目中跑進13秒。儘管對手很強大，但「中國飛人」對自己還是很有信心。劉翔說，在家門口比賽有「地利」優勢，且他向來認為比賽是「自己與自己比」，因此將盡力爭取在「家門口」獲得職業生涯的首個鑽石級別冠軍。他透露，目前正在積極備戰當中，以加強前三欄的起跑加速能力，抗衡世界頂尖選手。

談及傷情，劉翔表示，最近訓練很系統，對自己各方面的指標都比較滿意，正好奧利弗也確認將來上海參賽，可以找找與他的差距在哪裡。劉翔同時表示，他正與孫海平教練商量，希望能夠早點結束今年的賽期。「過去幾年，每年賽期都拉得比較長，09年全運會拉得比較長，去年亞運會拉得更長，今年希望賽期縮短一點，能讓我休息一下，為冬訓做好儲備。」劉翔說，「主要還是為了明年的奧運會，我很想努力。」

與往年相若，今年的上海田徑黃金大獎賽依然是星光熠熠。除了劉翔與奧利弗，已經確認參賽的運動員名單還包括在亞運會上百米奪金的中國新飛人勞義、中國首位女子鐵餅世界冠軍及廣州亞運會女子鐵餅冠軍李艷鳳以及男子標槍總積分第一安德里亞斯·托金德森，更多參賽運動員名單則將在近期陸續公佈。



■奧利弗將再次在上海參賽。 路透社

中超今開幕 耗資5千萬史上最豪

香港文匯報訊（記者 郭正謙）中超開幕式日晚7時30分將於廣州天河體育中心拉開帷幕，這場耗資達五千萬、吸引超過六百名記者採訪的史上「最豪」開幕式將標誌着經歷大規模反黑的中超重新上路。主辦單位廣州恒大更不惜工本請來古巨基及容祖兒等著名歌星為開幕式助陣，一反以往以簡約為主的傳統，億萬大軍、破天荒獎罰制度加上反傳統的豪華開幕式，奠定了升班馬廣州恒大的地位。

中超經歷一輪大規模的反黑反賭風暴後今季終重新起步，而升班馬廣州恒大更是中超新衝擊的表表者。向來無關痛癢的開幕式在恒大的手上亦變作一票難求的豪華開幕式，據知廣州恒大一共耗資了近5千萬人民幣於本季中超開幕式上，意味著這場只歷時30分鐘的表演每分鐘即花費166萬，容祖兒、孫楠、陶喆、古巨基、蔡卓妍、周筆暢以及周曉鵝等中港台著名歌星將會攜手獻唱為今季中超拉開帷幕，全場4萬張門票已全部售罄。同時主辦單位更邀得亞運開閉幕式團隊參與策劃，當中重頭戲將是千名少林武僧的團體表演，而國家體育總局副局長蔡振華將為開幕式點火。

而開幕式後8時將上演首周的焦點大戰，由廣州恒大對大連實德。恒大今季重金四出招兵買馬，除以

狂風掃落葉姿態購入五名國腳外亦以破紀錄的身價獲得巴西前鋒克萊奧的加盟，面對大連實德，恒大主帥李章洙今仗定必精銳盡出派出身價破億的正選陣容，以擊敗該支傳統勁旅壯聲威。



中超首輪賽事

山東魯能	3:3	成都謝菲聯
天津泰達	1:0	深圳紅鑽
杭州綠城	2:0	南昌衡源
上海申花	3:3	青島中能
河南建業	Vs	長春亞泰
廣州恆大	Vs	大連實德
陝西中建	Vs	遼寧宏運
江蘇舜天	Vs	北京國安

■中超開幕式會場天河體育中心已準備就緒。 中新社

張怡寧退役 力挺國乒金花



■張怡寧（左）在場邊指導晚輩。

資料圖片

的中國乒乓球队來獲得這第100金絕對是「天意」。

2009年成功奪取全運會女單冠軍後，張怡寧開始淡出人們視野，並完成了結婚、求學的人生重大轉折。

「經過這一段時間的考慮，覺得自己還是退役好，希望多給小隊員一些機會。」張怡寧透露說，學習和進行乒乓球交流是她此次美國之行的重要任務。

面對女隊沒有領軍人物的話題，張怡寧直言：「中國隊依然非常有實力，現在暫時沒有『一姐』，但是沒有『一姐』也一樣能拿冠軍！」

據中新社1日電 作為北京體育大學冠軍班的學員，中國乒乓名將張怡寧31日啟程前往美國威斯康辛大學進行為期十個月的深造，臨行前她首次在公開場合承認正式退役，為乒壇的張怡寧時代劃上了句號。

5歲打球，12歲進入國家隊，共獲得19個世界冠軍，奧運會、世錦賽均兩度封后……張怡寧的職業生涯可以用輝煌來形容。2004年雅典，張怡寧拿到了中國奧運歷史上第100枚金牌。就連法新社

也評價說：由張怡寧所代表

的中國乒乓球队來獲得這第100金絕對是「天意」。

2009年成功奪取全運會女單冠軍後，張怡寧開始淡出人們視野，並完成了結婚、求學的人生重大轉折。

「經過這一段時間的考慮，覺得自己還是退役好，希望多給小隊員一些機會。」張怡寧透露說，學習和進行乒乓球交流是她此次美國之行的重要任務。

面對女隊沒有領軍人物的話題，張怡寧直言：「中國隊依然非常有實力，現在暫時沒有『一姐』，但是沒有『一姐』也一樣能拿冠軍！」

中國女排新人擔綱 老將落榜



■殷娜（右）再次入選國家隊。 新華社

據新華社1日電 女排聯賽尚未結束，國家隊主帥俞覺敏就於1日公佈了新一屆國家隊20人大名單。和此前男排國家隊的名單相似，新一屆女排國家隊吸收了6

名新人，新人將是本屆國家隊的主打。

這20名運動員分別是來自天津的魏秋月、米楊、殷娜、王茜、陳麗怡，來自浙江的王娜、單丹娜、邱亞楠、楊舟，效力於上海隊的楊婕、馬蘊雯、張磊，遼寧隊的王一梅、張嫻，八一隊的楊珺菁、范琳琳，北京隊的薛明、曾春蕾，以及江蘇隊的惠若琪和福建隊的徐雲麗。

對於老將無人入選的問題，俞覺敏表示，主要是因為老隊員的傷病問題比較嚴重。他說：「在今年的聯賽中，不少老隊員都比較完整地參加了聯賽，比如馮坤、李珊等人，她們的競技狀態不錯。不過她們的傷病問題仍然存在，有的還比較嚴重。」

俞覺敏承認，在周蘇紅離開國家隊之後，國內像周蘇紅這樣技術全面的球員還很少見，因此國家隊的一傳體系發生了變化。在技戰術方面也需要重新打造，例如招入此前曾入選過國家隊的天津球員殷娜，就是因為殷娜在經過聯賽的磨練之後，技術更加全面，在一傳環節也非常出色。

丁俊暉勝李爾晉4強



香港文匯報訊（記者 陳曉莉）世界桌球中國公開賽1日在北京大學體育館展開4強的爭奪，中國「一哥」丁俊暉（左圖）在自己24日生日當日迎戰李爾，結果收穫一份大禮，以5:2獲勝，躋身準決賽。對此丁俊暉表示並沒有甚麼

特別感受：「和去年一樣，基本上生日都是在比賽中度過的。」

丁俊暉在31日晚因反勝「桌球皇帝」亨特利而晉級八強。這場比賽，兩名世界高手陷入「防守大戰」，雙方都在比誰犯錯更少。在漫長的上半場，經驗豐富的亨特利率先拿下糾結的前兩局，丁俊暉反擊並在極其坎坷的第四局勝出後，中場前扳平比分。重新開賽後，丁俊暉利用亨特利失誤增多的機會再下兩城，4:2站到勝利邊緣。最後一局丁俊暉在佔優的情況下一招不慎，再次陷入「斯諾克」苦纏。最後還是整場比賽都頻出「昏桿」的亨特利送出機會，丁俊暉好不容易打入綠球後實現超分，5:2迎來艱難的勝利。

在31日晚進行的另一場八強爭奪戰中，中國小將李行在一路領先的大好形勢下，不敵世界排名第四的梅菲，終止自己的黑馬之旅，令現場球迷十分惋惜。



脫下保護靴

■侯斯頓火箭隊中鋒姚明終於脫下保護靴，如常人般出席以倡導綠色環保為內容的義務捐贈活動。

新華社

中華拾錦

蘇迪曼盃十天售票過半

香港文匯報訊（記者 劉麗萍 青島報道）記者從2011蘇迪曼盃世界羽毛球混合團體錦標賽新聞發佈會上了解到，至3月31日2011蘇迪曼盃出票過半，累計售出六萬餘張，決賽門票出票八成。預賽、準決賽、決賽的甲級票售罄。2011蘇迪曼盃世界羽毛球混合團體錦標賽將於5月22日到29日在青島市舉行。其官方網站（<http://www.2011sudirmancup.com>）於4月1日正式開通。

針灸推拿醫師服務大運

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）記者日前從深圳市衛人委獲悉：為做好大運會醫療保障工作，深圳將在醫療單位中選派12名針灸推拿醫師參加大運會運動員村綜合診所康復科的診療工作。據悉，進駐大運村的針灸推拿醫師要求業務嫻熟，具有針灸或推拿專業主治醫師以上職稱，並具備一定的英語口語溝通能力。12名醫師將在8月1日至26日進駐大運村綜合診所。此外，為了預防賽場上的突發情況，大運會還配備1駕直升飛機待命，在緊急狀態下用以運送重傷員；並聯繫了500名志願者8小時內提供緊急獻血。更為在大運村中和各酒店中免費派發10萬隻安全套。